

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot Il Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

CURSURI GRATUITE pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA la parohia noastră

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenților, tinerilor, precum și tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitația de a se înscrie la următoarele activități:



- CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ, joia, ora 17.00



- CLUBUL DE

ȘAH (cu participare la diferite concursuri cu premii), sâmbăta, ora 15.00



- CURS gratuit de CANTO

Condiții de înscriere și detalii:

- www.parohiatomacozma.ro
- tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994
- e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o carte nouă!

Citește și informează-te!

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

Duminică, între orele 11.00-12.00,
LA CĂSUȚA FILANTROPICĂ

Persoane de contact:

*Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,
petite_sourire@yahoo.com

*Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
irina_danila93@yahoo.com

Cronica lucrărilor efectuate la Biserica noastră

În cursul acestei săptămâni, au continuat lucrările de curățire a crucii din fața bisericii. Mulțumim pentru implicarea cu multă dăruire domnului profesor Daniel Streza și domnișoarei profesor Octaviana Marincaș.



Mulțumim în mod deosebit firmei DAS și domnului inginer Gheorghe Avram, care ne-a sprijinit în continuarea lucrărilor la gardul bisericii, pe care sperăm să îl putem finaliza cât mai curând.

Cu sprijinul domnului paraclisier Nicolae Cimpoi, al tânărului Iulian Motohoi s-au continuat lucrările la noul zid de sprijin, pentru a se împrejmuia întreaga zonă din partea de sus a parcului parohiei.

Mulțumind tuturor celor care ne-au sprijinit în realizarea acestor lucrări, readucem în atenție prioritățile stabilite de Consiliul Parohial:

- refacerea porților de acces auto și a gardului de lemn din această zonă
- realizarea în biserică a unor strane noi, având în vedere starea critică a celor existente și faptul că în altar nici nu există strane.
- finalizarea documentației în vederea realizării platoului liturgic cu lumânăr.

În măsura în care aceste lucrări vor fi finalizate, vom putea invita pe IPS Teofan pentru slujba de resfințire a bisericii, având în vedere anvergura lucrărilor executate.



Vă rugăm să ne sprijiniți prin:

- contribuții financiare pentru plata muncitorilor și pentru achiziționarea unor noi strane
 - implicare în susținerea meselor zilnice pentru muncitori.
- PROGRAMARI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII**
- Implicare în activitățile de curățenie generală care se efectuează în biserică.

Cronicar

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica după Înălțarea Sfintei Cruci

Crucea – scară către ceruri!



Evangelia duminicii

Luarea Crucii și urmarea lui Hristos
(Marcu VIII, 34-38; IX, 1)

34. Și chemând la Sine mulțimea, împreună cu ucenicii Săi, le-a zis: Oricine voiește să vină după Mine să se lepede de sine, să-și ia crucea și să- Mi urmeze Mie.

35. Căci cine va voi să-și scape sufletul îl va pierde, iar cine va pierde sufletul său pentru Mine și pentru Evanghelie, acela îl va scăpa.

36. Căci ce-i folosește omului să câștige lumea întreagă, dacă-și pierde sufletul ?

37. Sau ce ar putea să dea omul, în schimb, pentru sufletul său ?

38. Căci de cel ce se va rușina de Mine și de cuvintele Mele, în neamul acesta desfrânat și păcătos, și Fiul Omului Se va rușina de el, când va veni întru slava Tatălui Său cu sfinții îngeri.

1. Și le zicea lor: Adevărat grăiesc vouă că sunt unii, din cei ce stau aici, care nu vor gusta moartea, până ce nu vor vedea împărăția lui Dumnezeu, venind întru putere.

Încadrarea Sărbătorii Sfintei Cruci între două duminici care primesc un caracter special nu este doar un simplu exercițiu liturgic, ci ea zugrăvește intenția Bisericii, intenția Sfinților Părinți de a atrage atenția creștinului față de importanța Sfintei Cruci și ca lemn și semn mântuitor, dar și ca mijloc al nostru de perfecționare, de îmbunătățire a calităților noastre.

În această duminică se citește fragmentul din Sfânta Evanghelie de la Marcu în care se arată ceea ce Mântuitorul îi învață pe ucenicii Săi:

Oricine voiește să vină după Mine să se lepede de sine, să-și ia crucea și să- Mi urmeze Mie (Marcu 8,34). Ce vrea oare să spună Mântuitorul Iisus Hristos cu aceste cuvinte ? - În primul rând, că urmarea lui Hristos este un act de liberă alegere, nu ne forțează Dumnezeu să Îi fim următori. Dumnezeu nu ne determină, fără voia noastră să facem binele, ci, El ne oferă întotdeauna circumstanțele favorabile și așteaptă ca noi să facem binele în mod liber. Este important de subliniat acest aspect, pentru că tocmai această libertate ce ne este acordată de Dumnezeu evidențiază poate cel mai deplin iubirea sa nemărginită față de oameni. Într-atât se umilește Dumnezeu încât așteaptă cu îndelungă răbdare ca fiecare dintre noi să se întoarcă în mod liber către El, să Îi împlinească voia în mod liber, ca prin acest act liber să răspundem și noi tot cu iubire la iubirea lui Dumnezeu.

(continuare în pagina a doua)

Program liturgic în această săptămână:

- **Duminică, 18 septembrie, ora 8.00** - Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii
- **Duminică, 18 septembrie, ora 18.00** — Paraclisul Maicii Domnului
- **Vineri, 23 septembrie, ora 18.00** - Taina Sfântului Maslu
- **Sâmbătă, 24 septembrie, ora 18.00** — Slujba Vecerniei

Crucea - scară către ceruri !

(continuare din prima pagină)

Să se lepede de sine— cuvintele acestea sunt ceva mai greu de înțeles, pentru că, instinctiv, fiecare om este iubitor de sine. Instinctul de conservare pe care fiecare dintre noi îl poartă și care reacționează fără o implicare a rațiunii, zugrăvește tocmai această iubire de sine. Ce ar vrea să spună Mântuitorul Iisus Hristos cu aceste cuvinte ? Este ușor să spui *nu mă mai iubesc pe mine*, dar este foarte greu de împlinit, pentru că este foarte greu de definit iubirea de sine. Ce înseamnă a se iubi omul pe sine ? - Îmi vei răspunde foarte simplu: *omul care se iubește pe sine este omul care își vrea binele*. Dar oare ceea ce vrem noi pentru noi înșine ne și face cu adevărat bine ?! Trebuie multă înțelepciune în a ști să sesizăm ceea ce ne face bine cu adevărat. Iată cel mai la îndemână ne stă această comparație pe care Mântuitorul o face: *Căci cine va voi să-și scape sufletul îl va pierde, iar cine va pierde sufletul său pentru Mine și pentru Evanghelie, acela îl va scăpa* (Marcu 8, 35). Așadar, iubirea noastră în mod necesar trebuie să aibă o direcționare. Iubirea statică întotdeauna se blochează în egoism al cărui stindard este în mod constant plăcerea. Iată un bine care nu întotdeauna îți face bine: *plăcerea*. Trăim o vreme în care mai mult ca oricând se vorbește de plăcere și de bunul plac. Nu întotdeauna însă ne face bine sau, altfel spus, ne face mai mult rău decât bine. Plăcerea este poate cea mai expresivă imagine a înșelăciunii celui rău. Spunea Sfântul Maxim Mărturisitorul că întotdeauna plăcerea împlinită va aduce după sine durere. Și dacă mintea nu este înțeleaptă și va alerga mereu după plăcere întotdeauna își va agonisi în mod constant durere.

Lepădarea de sine la care ne îndeamnă Mântuitorul Iisus Hristos nu presupune o neglijență față de propria viață sau o ură. Deși auzim de multe ori în cântările noastre bisericesti, rostindu-se despre câte un sfânt cuvios că „și-a urât trupul său”, expresia este poetică, ea de fapt arată să urâm acel „bine” care nu ne face bine. De aceea, ne îndeamnă atât de înțelept Biserica: să urâm păcatul, dar să iubim pe păcătos. Pentru că iată și Dumnezeu a zis: „Eu nu voiesc moartea păcătosului, ci ca păcătosul să se întoarcă de la calea sa și să fie viu” (Iezechiel 33,11).

Iubirea de sine presupune așadar o responsabilitate deosebită tot așa cum și lepădarea de sine presupune o atentă analiză a ceea ce se întâmplă cu noi și în jurul nostru. Zice mai departe Mântuitorul: *să-*

și ia crucea. Aici parcă lucrurile capătă o perspectivă pesimistă, pentru că noi, oamenii, atunci când vorbim de crucea vieții, înțelegem suma tuturor greutăților pe care le-am înfruntat în lumea aceasta. Și este de ajuns să ai un necaz oricât de mic și îți vei aduce aminte de toate necazurile, de toate încercările, că Dumnezeu te-a uitat, că nimeni nu te mai iubește în lumea aceasta, cazi într-un pesimism bolnav. Luarea crucii nu presupune o resemnare tăcută și pasivă, ci, dimpotrivă, luarea crucii presupune un act de jertfă, de sacrificiu, care, iată, dintr-o dată transformă atitudinea pasivă într-una activă, facem ceva. Oare ce cruce trebuie să urmăm noi ? Evident, Crucea lui Hristos, respectiv, cercetându-I viața, să-L privim ca pe modelul nostru personal. O statistică înșelătoare, în mod constant ne îndreaptă privirea către semeni și încercăm să ne argumentăm propriile greșeli, comparându-ne cu cei din jur. De ce nu te compari oare cu Hristos ?! A-ți lua crucea înseamnă a purta Crucea lui Hristos. Pentru noi a purta Crucea lui Hristos nu este doar un act de sacrificiu, ci este o onoare. Din clipa Botezului am devenit purtători de cruce. Crucea lui Hristos este aceeași pentru toți. Ea presupune să transformi în mod constant suferința și necazul în acte de jertfă bineplăcute lui Dumnezeu și benefice pentru oameni.

Pr. Mihai Mărgineanu

BIOMA AGRO ECOLOGY CO

ECOAGRIS

Agricultură, Apicultură
Produse ecologice și tradiționale

23- 25 Septembrie
Sâmbătă, 24 septembrie, ora 13:00
Spectacol susținut de tineri artiști ieșeni

Biserica Toma Cozma
str. Toma Cozma, nr. 41

Program de vizitare: zilnic, 10:00-18:00
Intrarea Liberă
 Pentru detalii: 0751.218.834 / 0761.621.994
 www.bioma.ro



2011 - Anul omagial al Sfântului Botez și al Sfintei Cununii

CE ROL AU NAȘII DE CUNUNIE ȘI CE CONDIȚII TREBUIE SĂ ÎNDEPLINEASCĂ ?

(continuare din numărul trecut)

Este bine și recomandabil ca nașii sau nunii să fie mai în vârstă decât mirii, pentru a avea mai multă autoritate în fața lor și mai multă experiență de viață, din care să împărtășească și viitorilor soți. Nașii trebuie să fie și din punct de vedere al vârstei ca niște părinți ai tinerilor soți.

Cât privește persoanele care pot să îndeplinească calitatea de nași, acestea pot fi rude apropiate: frați, surori, veri și cumnați. Părinții nu pot fi nașii propriilor lor copii.

Nășia de cununie, ca și nășia de botez creează rudenie spirituală sau religioasă care este respectată ca atare în Biserica Ortodoxă Română.

În legătură cu practica nășiei de cununie, aș dori să amintesc un obicei care trebuie reactualizat și anume datoria de a săruta mâna nașilor atât în momentul săvârșirii Cununii, cât și în viața civilă. Dacă luăm în serios această instituție a nășiei și-i dăm greutatea pe care Biserica i-a dat-o întotdeauna, și dacă socotim pe nași ca pe părinții spirituali,

atunci semnul văzut al respectului față de ei este sărutarea mâinii. Dintr-un modernism exagerat și rău înțeles s-a renunțat la un străvechi și frumos obicei românesc, care trebuie readus în actualitate.

Așadar, nașii nu au numai un rol estetic sau întregitor al decorului care însoțește slujba cununii religioase. Ei nu sunt simpli asistenți așa cum sunt ceilalți nuntași, ci ei sunt sau devin din acel moment părinții sufletești sau spirituali ai finilor. Așa cum fiecare se naște din părinții trupești, apoi se renaște spiritual prin Botez, asistat de părinții sufletești, adică de nași, la fel și la cununie, când se naște și se formează un nou și unic trup, care este trupul familiei, avem nevoie de părinți spirituali care sunt nașii sau nunii.

Având în vedere această calitate deosebită a nașilor și răspunderea lor pentru buna călăuzirea viitorilor soți, tradiția bisericească cere ca nașii să îndeplinească anumite calități sau condiții, despre care am amintit în cele două numere ale revistei parohiale

După Pr. Prof. Dr. Nicolae D. Necula, *Tradiție și înnoire în slujirea liturgică*, Editura Episcopiei Dunării de Jos, Galați, 1996, pp. 214-216

Sărbătorii săptămânii

Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane dragi nouă.



În acest sens, dorim îl felicităm pe *domnul Constantin Crudu*, membru în Consiliul de Onoare al parohiei, care *marți, 20 septembrie*, își serbează ziua de naștere.

De asemenea, transmitem pentru frumoasa zi aniversară de *sâmbătă, 24 septembrie*, alese urări de sănătate, fericire și deosebite împliniri alături de familie, *domnului Constantin Olaru*, conferențiar la *Facultatea de Medicină Dentară*, soțul doamnei Delia Olaru, membră în Comitetul parohial.

Aceleași gânduri și urări de felicitare le îndreptăm, pentru ziua de *astăzi, 18 septembrie*, către *Dragoș Cernea*, iar pentru ziua de *vineri, 23 septembrie*, către *Lucian Crăciunescu*, tineri colaboratori ai parohiei noastre.

Le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să-i aibă în paza Sa !

La mulți ani!